

中共长沙市望城区重点建设项目事务中心党组 2020 年度党建工作计划

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为主线，进一步加强党支部建设，让铁规铁纪成为党员干部的基本遵循。突出抓好学习型机关创建活动，夯实党建基础，创新思想政治工作，加强干部队伍建设，为打赢疫情防控阻击战、积极争创“五星级”党支部提供坚强政治保证。

二、工作要点

（一）抓好党组织自身建设

1. **大力加强理论武装。**突出将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神等内容的学习作为重大政治任务，通过组织开展干部自学、专家解读、座谈交流、主题党日、书记上党课等活动，确保每月至少集中学习一次，在干部职工中开展“三比三看”学习竞赛活动，即：比谁学得多，看谁笔记记得好，比谁学得好，看谁观念更新快知识利用好；比谁学得扎实，看谁业务能力强，本职工作完成好。推动党员干部增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

2. 巩固拓展主题教育。一方面围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，建立和落实推动习近平总书记重要讲话指示批示精神和党中央重大决策部署贯彻落实机制，常态化开展党章党规党纪学习和“不忘初心、牢记使命”主题党日活动等党性教育机制，加强“政治体检”、严格党内生活、严肃批评和自我批评、持续纠“四风”改作风。另一方面坚持党建工作围绕中心做、支部建设跟着项目走，指导长沙市一中金山桥学校临时党支部和雷锋干部学院临时党支部开展支部活动，让“项目临时党支部”成为项目建设助推器，实现基层党组织和党建工作“两个覆盖”。

(二) 着力推动干部队伍建设

3. 加强领导班子建设。班子成员率先垂范，以身作则，严格尊崇党章，严格执行新形势下党内政治生活的若干准则。严格落实“三会一课”、民主生活会、民主评议党员、谈心谈话、领导干部双重组织生活会等制度，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性，营造风清气正的政治生态。

4. 加强干部队伍建设。深入实施干部专业化能力提升计划，加快建设懂专业、懂管理的高素质专业化干部队伍。通过开展工程建设管理法规知识、业务比赛、项目施工比武、项目观摩等系列活动，以比促学；通过青年干部培训班等形式，培养成就一批年轻干部，提升干部制度思维和治理能力，让有用之才真正有为；通过选调、招考、招聘等形式，继续

引进人才，选拔一批专业技术人才充实队伍，为项目建设提供强有力的人才和技术支撑。

(三) 带头打好疫情防控阻击战

5. 充分发挥组织优势。围绕疫情防控组织动员中心党员干部践行初心使命、强化责任担当，充分发挥领导班子坚强领导、领导干部示范引领、基层党组织战斗堡垒、广大党员先锋模范作用，凝聚起疫情防控的磅礴力量。按照主要领导负总责，分管领导分片包干，现场代表负责具体项目的要求，成立重建中心项目开复工及疫情防控工作领导小组，切实抓好项目复工，全力做好疫情防控。为助推中心在“大干一百天实现双过半”竞赛中取得优异成绩提供组织保障。

(四) 抓紧抓实党风廉政建设工作

6. 持续优化政治生态。坚持把政治建设摆在首位，严守政治纪律和政治规矩，培育积极健康的党内政治文化，形成规规矩矩的上下级关系、清清爽爽的同志关系。要清除政治生态之垢。压实全面从严治党责任，敢于自我革命，勇于坚决斗争，坚定不移推进正风肃纪，铁腕整治违规收送红包礼金、“提篮子”“打牌子”等顽疾，推动党风廉政建设和反腐败斗争不断深入。深化拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育，巩固专项整治成果，坚决反对形式主义、官僚主义，不断完善各项制度，坚持底线思维，加强班子团结，共同营造风清气正的政治生态。

7. 落实廉洁自律准则。落实领导干部“一岗双责”，继续推行工程建设廉政合同制度，建立项目管理人员廉政承诺制和廉政谈话机制，确保工程廉洁、干部纯洁。开展廉政文化进工地活动，把建筑工地建设成廉政文化宣传教育阵地。切实加强物资设备采购、招投标、合同签订、工程款支付、结算等重点岗位和关键环节的监督，完善“三重一大”程序，完善工作流程，预防权力运行过程中违纪违法事件发生，主动补齐短板，严防失职渎职，按照廉政监管不缺位、不越位、不错位要求，杜绝不作为、乱作为、慢作为等问题发生。自觉接受纪检监察部门、审计部门、使用单位及社会各界的监督。

8. 搞好廉政警示教育。通过现场教学，组织党员干部到红色革命教育基地和廉政教育基地参观学习，集中观看反腐倡廉专题片、观看优秀党员事迹报告会等形式，接受警示教育和家规家训的熏陶。利用政务网站、中心内部微信群、QQ群等平台，定期发送廉政警言和有关政策法规，使党员干部警钟常鸣，法规常学，廉政之弦紧绷。

三、工作要求

（一）提高认识，加强工作统筹。

加强和巩固新常态下党务工作，是中央、省、市、区委一以贯之的要求，全中心党员干部要以高度的政治责任感，把党务工作摆在重要位置，纳入到全中心总体工作当中，正确处理党务工作和业务工作关系，坚持以党务促业务，业务

推党务。

(二) 主动担责，细化工作任务。

把区对中心绩效考核任务、区纪委党风廉政考核任务、区委组织部、区直机关工委、区委宣传部等党务部门考核指标任务作为党建的重点工作，分解任务、落实责任，充分发挥班子的决策指挥、示范带头的作用，以及党员干部先锋模范和基层党组织的战斗堡垒作用。

(三) 务求实效，打造工作亮点。

坚持虚功实做，把党务工作与具体业务工作结合起来，全面落实“三会一课”、组织生活会、民主评议等党员日常管理制度，重点抓好整章建制、支部建在项目上、党组织书记双述双评、基层党建重点任务落实等工作，让干部职工感受到党建工作实实在在的成效。

中共长沙市望城区重点建设项目事务中心党组

2020年3月17日

